
Vraag nr. 258
van 28 augustus 2002
van mevrouw RIET VAN CLEUVENBERGEN

S chuldbemiddeling OCMW's en CAW's  –  Stand
van zaken

Minister Vande Lanotte heeft vorig jaar één mil-
jard frank uitgetrokken voor de ondersteuning van
de schuldbemiddeling in de OCMW's. De V l a a m s e
Gemeenschap bepaalde dat in Vlaanderen de
OCMW's en de centra voor algemeen welzijns-
werk (CAW) aan schuldbemiddeling kunnen doen.
Het is dus duidelijk dat bij het federale miljard
voor schuldbegeleiding vragen kunnen worden ge-
s t e l d , onder andere inzake het niet respecteren van
de decreten van de Vlaamse Gemeenschap.

In haar antwoord op mijn schriftelijke vraag terza-
ke verzekerde de minister mij dat de wijze waarop
deze middelen over de OCMW's worden verdeeld,
nog onderwerp van gesprek was binnen de federale
regering en  werd opgevolgd binnen de gemeen-
schappen en gewesten. De OCMW's zouden hun
middelen kunnen overdragen aan de CAW's (vraag
n r. 125 van 8 maart 2001 ; Bulletin van Vragen en
Antwoorden nr. 13 van 25 mei 2001, blz. 1835).

1. Welke OCMW's hebben geen erkende dienst
voor schuldbemiddeling ?

2. Met welk CAW maakten zij afspraken voor de
bewoners op hun grondgebied ?

3. Hoeveel personen (m/v) worden nu begeleid in
het kader van schuldbemiddeling ?

Antwoord

1. Tot dusver zijn 208 van de 308 OCMW's erkend
als instelling voor schuldbemiddeling. De lijst
gaat als bijlage 1.

2. Zoals de Vlaamse volksvertegenwoordiger
w e e t , is de financiering slechts vanaf 1 j a n u a r i
2005 afhankelijk van een erkenning van het be-
trokken OCMW als instelling voor schuldbe-
middeling.

Er komen steeds nieuwe aanvragen tot erken-
ning toe op de administratie. Het is mij niet be-
kend welke OCMW's geen erkenning zullen
aanvragen en evenmin of zij eventueel een sa-
menwerkingsovereenkomst met een CAW zul-
len sluiten.

Om de samenwerking tussen CAW's en
O C M W ' s, onder meer op gebied van schuldbe-
m i d d e l i n g, te bevorderen, worden in oktober
2 0 0 2 vijf provinciale ontmoetingsdagen georga-
niseerd.

3. Extrapolatie van de gegevens waarover we be-
schikken dankzij het onderzoek "Hulp op kre-
d i e t , schuldbemiddeling in de Vlaamse O C M W ' s
en CAW's" dat door de HIVA in 2001 werd uit-
g e v o e r d , geeft de volgende richtinggevende cij-
fers voor de schulddienstverlening ( H I VA :
Hoger Instituut voor de Arbeid  –  red.).

Ongeveer 25.000 verschillende cliënten met
schulden zijn in de periode van januari tot en
met maart 2001 bij een OCMW of een CAW
voor hulp gaan aankloppen (bijlage 2).

( B ovenvermelde bijlagen liggen ter inzage bij het
Algemeen Secretariaat van het Vlaams Pa r l e m e n t ,
dienst Schriftelijke Vragen  –  red.)


